

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 86 (8382) ♦ Вторник, 31 мая 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

Заседание Президиума Верховного Совета СССР

27 мая в Кремле состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР, на котором был рассмотрен подготовленный Конституционной комиссией и переданный Пленумом Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза в Президиум Верховного Совета СССР вопрос о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик. Президиум рассмотрел также вопрос об утверждении Государственного гимна СССР.

С докладом о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, председатель Конституционной комиссии товарищ Л. И. Брежнев. В обсуждении данного вопроса приняли участие заместители Председателя Президиума Верховного Совета СССР С. Б. Ниязбеков, К. А. Халилов, члены Президиума Верховного Совета СССР В. В. Николаева-Терешкова, С. С. Цецегов, А. В. Гиталов.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ, которым в основном одобрен и вынесен на всенародное обсуждение проект Кон-

ституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик, представленный Конституционной комиссией.

Указом предусмотрено опубликовать проект Конституции СССР 4 июня 1977 года в центральных, республиканских, краевых и областных газетах.

Для рассмотрения проекта Конституции СССР Президиум признал целесообразным созвать в октябре 1977 года внеочередную сессию Верховного Совета СССР.

Президиум Верховного Совета СССР заслушал сообщение члена Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС М. А. Сулова о Государственном гимне СССР.

Президиум принял Указ, которым утверждены текст и музыкальная редакция Государственного гимна Союза Советских Социалистических Республик. Установлено, что повсеместное исполнение Государственного гимна СССР вводится с 1 сентября 1977 года.

Текст и ноты музыки Гимна будут опубликованы. (ТАСС).

ОДОБРЯЕМ И ПОДДЕРЖИВАЕМ

Большой общественный резонанс вызвало информационное сообщение о Пленуме ЦК КПСС, постановление Пленума ЦК КПСС «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических республик», «О Государственном гимне Советского Союза», принятые 24 мая 1977 года.

В коллективах нашего предприятия широко обсуждены данные документы и изложение доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева. Мы полностью одобряем и поддерживаем слова Л. И. Брежнева о том, что принятие

новой Конституции будет иметь огромное значение как для внутренней жизни страны, так и для укрепления позиций сил социализма, мира и прогресса на международной арене.

В. ПОНОМАРЕНКО,
машинист крана химзавода.

В НАШИХ ИНТЕРЕСАХ

Наш коллектив с большим удовлетворением ознакомился с изложением доклада товарища Л. И. Брежнева «О проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик». С огромной убедительностью продемонстрирована всему миру постоянная забота Коммунистической партии о расширении и углублении нашей социалистической демократии.

Убеждаясь в огромных переменах в жизни нашего общества за последние десятилетия, приходишь к выводу: за примерами далеко ходить не надо — они в твоём городе, на твоём родном предприятии.

С большим волнением ждут наши энергетики дня опубликования проекта Конституции СССР. Это событие коллектив встретит новыми достижениями в повседневной работе, досрочной реализацией принятых в честь 60-летия Великого Октября высоких социалистических обязательств.

Г. КИРЕЕВА,
лаборантка ТЭЦ-4.

Водители — урожаю

В дни месячника по вывозу органических удобрений на поля водители транспортного предприятия «Саратовтранссельхозтехника» много доставляют удобрений с химического завода и ферм колхозов и совхозов на поля.

Образцы ударного труда показывают молодые коммунисты Вячеслав Шило и Виктор Шубов, а также А. П. Гаврюшин, А. И. Ермаков, П. Н. Лукшин и другие.

Одобрив решения майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС, коллектив предприятия борется за успешное и досрочное выполнение принятых обязательств на юбилейный год пятилетки.

Н. СТЕПАНОВ,
секретарь партийной организации.

ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Репортаж



В ГОРКОМЕ КПСС И ГОРИСПОЛКОМЕ

О проведении городского смотра-конкурса «За чистоту и благоустройство города»

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся одобрили инициативу коллектива ордена Ленина Саратовгэсстрой, объявившего поход за чистоту и благоустройство города и обратившего ко всем коллективам промышленности, строительства, транспорта, учреждений и учебных заведений, ко всем жителям города с призывом активно включиться в этот поход.

Парткомам, первичным партийным организациям, руководителям предприятий и организаций предложено поддержать и широко распространить этот почин.

Принято решение объявить с 1 июня 1977 года городской смотр-конкурс «За чистоту и благоустройство города», утверждено положение о смотре-конкурсе.

Для организации и оперативного руководства смотром-конкурсом создан городской штаб. Председателем утвержден первый секретарь горкома КПСС тов. Г. П. Разжицаев, заместителем председателя — председатель исполкома горсовета тов. В. И. Иванков.

Парткомам, первичным парторганизациям, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям предприятий и организаций города поручено создать до 1 июня 1977 года штабы, разработать мероприятия по проведению смотра. Рекомендовано широко привлечь к этой работе депутатские группы, домоуправления и общест-

венные организации по месту жительства.

Для оперативного руководства смотром-конкурсом за участками города закреплены члены бюро горкома КПСС и исполкома горсовета, другие ответственные работники.

Учреждены переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома и денежная премия в размере 300 рублей для предприятия, организации — победителя в смотре-конкурсе.

Для учреждений и учебных заведений установить дипломы I, II и III степеней и вымпел «Предприятие высокой санитарной культуры». Подведение итогов смотра-конкурса проводить каждый квартал.

Городскому штабу предложено, в целях привлечения к участию в смотре-конкурсе широких масс трудящихся, организовать выпуск листовок, призывов, выступлений по местному радио, на страницах газет «Огни коммунизма», «Строитель коммунизма», «Балаковский химик», «Прогресс», в стенной печати, посвященных смотром-конкурсу.

Органам милиции предложено усилить административный контроль за соблюдением санитарного режима и охраны общественного порядка в городе, поднимать ответственность каждого участкового уполномоченного за наведение чистоты и порядка в своем микрорайоне, обратить особое внимание на содержание индивидуальных домовладений.

Стремясь внести достойный вклад в выполнение социалистических обязательств по досрочной сдаче продукции животноводства к юбилею Октября, мелиораторы орошаемого участка в колхозе «Новый быт» Г. Фигурный, Ф. Яровой, П. Андреев, А. Лыжов создали звено по выращиванию многолетних кормовых трав на площади в 100 гектаров и откармливали 300 бычков.

Больших успехов добилось наше звено в выращивании кормовых трав. Уже первый укос люцерны первого года пользования составил 200 центнеров с гектара. Основа такого урожая была заложена еще в прошлом году. Хорошая обработка почвы, внесение удобрений, осенняя влагозарядка способствовали лучшему развитию растений.

И весной мелиораторы позаботились о своевременной подкормке растений, провели раннее боронование почвы. Посевы люцерны расходуют большое количество воды, что связано с ее интенсивным ростом.

Поэтому мы постарались выдержать график и норму полива трав.

В сжатые сроки провели первый укос. По полторы-две нормы в смену на уборке люцерны выполняет механизатор А. С. Лыжов вместе с товарищами.

Для получения наиболее продуктивных семян люцерны выращиваем травы для второго укоса. Сейчас внесли подкормку из азотных удобрений и приступили к орошению.

Так мелиораторы нашего звена реализуют взятые высокие социалистические обязательства: сдать государству в октябре 200 бычков весом не менее 400 килограммов каждый и обеспечить прочную кормовую базу для развития животноводства, собрав в среднем по 700 центнеров зеленой массы люцерны за 4 укоса.

Н. КОЛОДИН,
звеньевой орошаемого участка № 4.

На снимках: А. С. Лыжов на уборке люцерны; сенокосный агрегат в действии.

Фото М. Бабенко.

МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ОСНОВНОЕ СОДЕРЖАНИЕ

У входа в кабинет политического просвещения партийного комитета Промстроя на листе бумаги четкими буквами начертано: «Семинар «Инженерный труд в социалистическом обществе». Пропагандист В. П. Ильин. Дни занятий: первый и третий понедельник каждого месяца».

Сегодня здесь состоится итоговая теоретическая конференция. До ее начала осталось несколько минут, и секретарь парткома Промстроя П. В. Кулыгин рассказывает:

— При подготовке и проведении итоговых занятий мы учли, что нынешний учебный год проходит в обстановке напряженной работы партии и народа по осуществлению решений XXV съезда КПСС, октябрьского (1976 г.) Пленума Центрального Комитета, в условиях развернувшейся подготовки к 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Основное содержание политической и экономической учебы составило углубленное изучение марксизма-ленинизма, материалов XXV съезда КПСС. Были также изучены материалы октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР, постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на XVI съезде профессиональных союзов СССР.

Итоговая теоретическая конференция начинается. Руководитель проблемного семинара В. П. Ильин во вступительном слове называет тему — «XXV съезд КПСС о повышении эффективности производства и качества работы» — и говорит о необходимости рассмотреть сегодня наиболее сложную проблему изучаемого предмета, включая вопросы марксистско-ленинской теории. Особое внимание важно обратить на вопросы экономической стратегии партии, обеспечение роста производительности труда, повышения эффективности общественного производства и качества работы, узловые проблемы развития экономики. Очень важно, подчеркивает пропагандист, все эти вопросы рассмотреть в тесной связи с решением конкретных задач трудового коллектива, слушателей.

Первым с докладом «Объективная необходимость повышения эффективности производства и качества работы» выступает заместитель начальника техотдела управления В. Г. Елизаров. Упор на эффективность, подчеркивает слушатель, важнейшая составная часть всей нашей экономической стратегии. Сегодня решение этой задачи становится особенно настоятельным. Это связано прежде всего с проблемой трудовых ресурсов. Нам надо будет полагаться не на привлечение дополнительной рабочей силы, а только на повышение производительности труда. Резкое сокращение доли ручного труда, улучшение организации его, укрепление дисциплины и рациональное использование ресурсов становятся непременным условием экономического роста.

Курс на эффективность находит в десятой пятилетке свое выражение в том, что повышение производительности труда должно обеспечить примерно 90 процентов прироста промышленной продукции, весь прирост продукции в сельском хозяйстве и строительстве. Тем более, включает выступающий, особенно нетерпимы такие недостатки, как потери рабочего времени и простой, неритмичность в работе, большая

текучесть кадров в подразделениях.

О повышении эффективности общественного производства и качества работы как о важнейшей задаче десятилетия пятилетки говорила в своем докладе инженер производственного отдела В. М. Бондарева. Она приводит слова товарища Л. И. Брежнева, сказанные им в Отчетном докладе ЦК XXV съезду КПСС: «Строить быстро, экономично и на современной технической основе — слагаемые высокой эффективности в капитальном строительстве». Слушательница говорит о необходимости развивать социалистическое соревнование строителей за досрочное выполнение государственных планов, всемерно поддерживать патристические начинания передовых бригад Героя Социалистического Труда Н. Деркача, Н. Бокова, Н. Фролова, вставших на трудовую вахту в честь 60-летия Великой Октябрьской революции.

С большим интересом было выслушано выступление главного экономиста управления Н. А. Дорошенко, посвятившего свой обстоятельный доклад основным путям повышения эффективности общественного производства. Докладчик подробно останавливается на таких вопросах, как снижение материалоемкости продукции, себестоимости строительно-монтажных работ. Коллектив Промстроя добился неплохих результатов в минувшие годы в работе по снижению себестоимости работ, в то же время в нынешнем году показатели ухудшились: в первом квартале допущено удорожание.

Не выполнен, отмечает Н. А. Дорошенко, план по росту производительности труда. Здесь сказалось неудовлетворительное использование трудовых ресурсов. В прошлом году неэффективную работу составила более 70 тысяч человеко-дней, из них по решению администрации — 113, без уважительных причин — 356. Сократи управление по трудовым ресурсам и Промстрой значительно перевыполнил свои производственные дела в текущем пятилетии.

Со вниманием отнеслись участники конференции также к выступлениям главного сварщика А. Ф. Иванова, начальника комсомольского штаба В. Тезяева, старшего инженера техотдела Г. И. Наумова. Выступившие глубоко раскрыли теоретические положения обсуждаемой проблемы, продемонстрировав хорошее знание предмета. Единственным, пожалуй, недостатком конференции является отсутствие в ряде выступлений конкретных примеров из жизни коллектива строителей химического завода. Их вынужден был приводить в заключение сам пропагандист с тем, чтобы сделать доклады более аргументированными.

До сих пор мы говорили о слушателях. Пора сказать несколько слов об их руководителе. Вячеслав Петрович Ильин — главный инженер управления «Промстрой», вот уже на протяжении нескольких лет является пропагандистом. Высокообразованный руководитель искренне заботится о всестороннем марксистско-ленинском воспитании кадров управления, повышении их идейности с политической точки зрения, систематически ведет идеологическую работу и на этой основе добивается все больших результатов в повседневной деятельности.

Пример, достойный подражания не только в партийной организации Саратовгэсстрой.

Ю. КОВАЛЕНКО.

Вы хотите знать, почему мы в областной Совет выдвинули кандидатуру Татьяны Сергеевой...

Зам. секретаря парткома на минуту задумался.

— Да, работница она молодая, — продолжил затем, — но на своем производстве — ветеран, специалист высокой квалификации и уже сама передает свой опыт молодежи. Кроме того, Татьяна — неоднократный победитель в социалистическом соревновании и инициатор соревнования за достойную встречу 60-летия Октября. Она постоянно перевыполняет свои сменные задания, славая продукцию с высоким качеством. 98-99 процентов продукции — с первого предъявления — записано в ее обязательствах.

Мне очень хотелось увидеть, как эта молодая женщина, почти девчушка, орудует у огромной, сложной машины, но не удалось. Эту неделю работала Таня в третью смену.

Беседуем с ней дома, в ее уютной квартире. В доме тишина: муж на работе, дочка в садике. Мы можем спокойно говорить обо всем.

На завод пришла Татьяна в 1972 году. Холодно молчал огромный цех: только еще устанавливались оборудование. Так по ходу его установки и начала осваивать прессы. А с пуском их стала прессовщицей.

— До того и понятия не имела ни об этих машинах, ни о резине, — вспоминает Сергеева дни пуска цеха, — тут работаешь и подчиняешься тебе громадный пресс — страшно поначалу, не зная достаточно его характера работы и всех капризов. И в то же время радостно: в твоих руках первая, сделанная тобой деталь.

Давно перестала Татьяна робеть перед гигантом-прессом. Давно научилась понимать его. И при отклонении от нормы в процессе работы может уже сама провести не-

Народом названные

Радость труда



сложные регулировки или же помочь наладчику в устранении причин брака.

— А как же трудности?

— Как и в любой работе их немало, — признается Татьяна. — Сама профессия прессовщика не из легких: и технику надо знать, и определенной физической закалкой обладать. Прессовщик целую смену постоянно в движении около машины. Не привыкшие к трудностям порой не выдерживают такого напряжения.

Родилась и выросла Таня в Чувашии в семье колхозника. Росла пятым ребенком. Ясно, что трудиться приходилось всем от стара до мала. Так было заведено в их семье и в семьях всех сельчан. Этот труд с детства и дал ей необходимую закалку. И Таня благодарна своим родителям, которых всегда видела в труде и заботах, за добрую науку.

Трудолюбие молодой прессовщицы высоко ценят в цехе.

— Очень энергичная работница, — говорит о ней начальник цеха В. Т. Гырдымов, — нормы свои выполняет на 130-135 процентов и трудится сейчас в счет ноября 1977 года. Кроме того успе-

ла обучить своей профессии немало молодых рабочих.

— Мне приходится обучать многих, — объясняет Татьяна, — только жаль, что некоторых молодых пугают трудности нашей профессии, и они бросают производство. Зато радостно за таких, как Эльза Федоровна Граубергер. Имея за плечами немалый трудовой стаж, эта женщина приложила максимум старания, чтобы как можно быстрее освоить новую профессию. И сейчас довольна работой.

Очень общительная и внимательная к товарищам по работе была Сергеева несколько лет подряд проформом в цехе. Быть среди людей привыкла. Но признается, что выдвижение кандидатом в депутаты в областной Совет вновь пугает ее, как первый день самостоятельной работы на прессе. И даже больше. Ведь общение с людьми гораздо сложнее общения с машиной.

Но я уверена, этот благородный труд принесет обществу пользу и радость и удовольствие.

ИМ. Б.

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина управления Саратовгэсстрой ко всем жителям города Балакова

Дорогие товарищи!

Наш город по праву считается одним из больших промышленных городов области. С каждым годом меняется его внешний облик, появляются новые жилые кварталы, благоустраиваются улицы, площади, скверы. Только за последние 10 лет в городе построено миллион квадратных метров жилой площади, 10 школ, 16 детских дошкольных учреждений, два Дворца культуры, много предприятий торговли, общественного питания, бытового обслуживания, проведены большие работы по строительству дорог, тротуаров и озеленению.

Вместе с тем нельзя сказать, что мы сделали все, чтобы наш город можно было называть образцом чистоты и высокой санитарной культуры. Это не может не волновать всех нас — балаковцев.

Многотысячный коллектив

рабочих, инженерно-технических работников и служащих ордена Ленина управления Саратовгэсстрой решил объявить поход за благоустройство, постоянное соблюдение чистоты и порядка как на промышленных предприятиях и в строительных организациях, так и на примыкающих к ним территориях, улицах, жилых кварталах.

Мы обращаемся ко всем коллективам предприятий промышленности, строительных и транспортных организаций, учреждений и учебных заведений города, ко всем жителям Балакова с призывом включиться в поход за чистоту, благоустройство и высокую санитарную культуру города.

Балаковцы! Сделаем наш город на Волге еще более чистым, красивым и благоустроенным.

НОВАЯ ТЕХНИКА

Высокий подъем трудовой и политической активности вызвало на селе постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году». В хозяйства области поступает все больше новых современных машин. Колхозы и совхозы уже получили около 170 комбайнов «Нива» и «Колос». К началу сенокосной страды дополнительно к плану поступило более 500 комбайнов, около 250 подборщиков и другая техника.

Среди тружеников сел все шире развертывается соревнование за успешное выполнение принятых социалистических обязательств.

СВЯЗИСТЫ

ГОТОВЯТСЯ К ВЫБОРАМ

В областном управлении связи проведен семинар со специалистами, которые будут обслуживать телеграфно-телефонные линии, радио и телеаппаратуру в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Предусмотрены меры по обеспечению четкой связи с избирательными комиссиями; в случае повреждения линии будет использована связь ведомственных организаций.

Сейчас по согласованию с избирательными комиссиями устанавливаются дополнительно телефонные аппараты.

(ВСП).



ГОРОД РОДНОП.

Фото Н. Лазарева, слесаря завода им. Дзержинского.

«Зарницы» твердый шаг

С утра к стадиону «Энергия» идут и едут юнармейские отряды. Сегодня здесь пройдет городской финал Всесоюзной пионерской военно-спортивной игры «Зарница». Определится лучший отряд — достойный участник областного финала.

Наконец все в сборе. Торжественно замер на плацу строй юнармейцев из 18 школ города. Их приветствует командующий городскими военно-спортивными играми учащиеся и молодежи Герой Советского Союза гвардии майор в отставке В. К. Ерешкин.

Судьи, военруки, посредники и пионервожатые в последний раз проверяют готовность к соревнованиям. План и место проведения их четко определены и обсуждены заранее.

Мгновение — и ожила, загудела, как встревоженный улей, поляна. И вот уже маршируют на плацу под строевую песню юнармейские отряды, совсем рядом раздаются шелчки — это юные стрелки соревнуются в разборке и сборке автомата. Под раскидистой плакучей ивой звенит взволнованный мальчишеский голос: «Я вас слышу! Прием...». Здесь демонстрируют свое мастерство связисты. На противоположной стороне поляны — хозяйство сандружин. Всего по десяти военно-прикладным видам спорта соревновались в этот день ребята.

Интересно прошли и назначенные на второй день тактические учения на местности. Ловкость и

смекалка, выносливость и предельная внимательность помогли ребятам справиться с задачами, поставленными в условиях игры.

На торжественной линейке подведены итоги. В общекомандном зачете первое место присуждено отряду юнармейцев средней школы № 13. Второе место поделили отряды средних школ № 1 и 9. Третье призовое место в соревновании занял отряд средней школы № 5.

Командам, занявшим призовые места, вручаются Почетные грамоты горкома ВЛКСМ и памятные подарки. Командиры отрядов-победителей также награждаются Почетными грамотами.

В ходе этих соревнований 18 юнармейцев выполнили нормативы на значок «Юный стрелок».

Нагрудными знаками Красного Креста награждены 4 лучших сандружинницы города. Ценными подарками — лучшие юные пожарные. В заключение силами юнармейцев был дан концерт.

Итак, итоги подведены, победители определены. Юнармейский отряд средней школы № 13 будет представлять юнармейцев города на областном финале и, кто знает, может завоевет там право участвовать в июле этого года во Всесоюзном финале пионерской военно-спортивной игры «Зарница», посвященной 60-летию Октябрьской революции, который состоится на родине В. И. Ленина в городе Ульяновске.

Е. ВЯТКИНА.

Итакое бывает

Зайчиха вывела зайчат в скате от трактора «Кировец», который лежал у заброшенной кузницы. Ворона решила полакомиться зайчатинкой, но не тут-то было. Мать яростно бросилась на защиту своих детей. И когда на по-

мощь пришли люди, зайчиха не убежала.

Об этом случае рассказал егерь заказника «Грачи» В. В. Зыков. П. ХРАПТОВИЧ, председатель районного общества охотников.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Коммунистическая, 56; телефон 4-05-42) **ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

в производственное объединение «Химволокно» аппаратчиков формирования, операторов кручения, крутильщиц, ставильщиц, газозлектросварщиков. 3-1

Названные профессии приобретаются путем индивидуального ученичества в течение 1-2 месяцев. Заработок за время обучения не ниже 80-100 рублей.

Одиноком предоставляют благоустроенные общежития, семейным — комнаты и квартиры по договоренности с предприятием. 3-1

в трест «Балаковомежрайгаз» инженера отдела снабжения, электрика, токаря, слесарей по ремонту газового оборудования (мужчин), шоферов, электрометриста лаборатории, наполнителей газовых баллонов (женщин). 4-1

в ДСУ-4 шоферов, автогрейдеров, транспортировщиц, автоскреперистов, сварщиков, дорожных рабочих. 3-1

на хлебоприемное предприятие механизаторов, трактористов, разнорабочих (мужчин и женщин), каменщиков, бетонщиков, сторожей. 4-1

в детский туберкулезный санаторий санитарок. 3-1

На трассе — юные автомобилисты

Автомобильный спорт приобретает популярность в нашем городе. Свыше 150 школьников обучаются по программе Детской автомобильной дороги. Решением Приволжского территориального управления вторые областные соревнования по автомобильному многоборью, посвященные 60-летию Великого Октября, были проведены в Балакове.

В состязаниях приняли участие две команды школьников из Саратова, юные автомобилисты Вольска, Балакова. Среди участников абсолютные чемпионы Всероссийских соревнований школьников-автомобилистов 1976 года Галина Иванова, Шамиль Богданов и Геннадий Фомин.

Соревнования по автомобильному многоборью состоят из четырех этапов: конкурс знаковок правил движения, фигурное вождение, стрельба из мелкокалиберной винтовки на 50 метров и эстафета.

На площади проходят два этапа соревнований: фигурное вождение и эстафета. Юные спортсмены по фигурному вождению на автомобилях выполняют 8 фигур.

Фигуры очень сложные, и многие спортсмены получают штрафные очки. Трудно дается упражнение «Круг». Две концентрические окружности радиусами: наружного круга — 6 метров, внутреннего — 3 метра. Ширина ворот — 3 метра. Юный автомобилист должен въехать на проезжую часть круга, по ходу часовой стрелки описать полный круг и выехать, не задев ограничителей.

Победителями по четырем этапам соревнований становятся спортсмены команды Саратов-1, на втором месте — Саратов-2, на третьем — города Вольска. Наши школьники в таких состязаниях участвуют впервые и занимают четвертое место.

В. МАКСИМОВ.

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО

в передвижную механизированную колонну по монтажу оборудования животноводческих комплексов и птицефабрик газозлектросварщиков, электромонтеров, слесарей-монтажников, уборщицу. 3-1

в управление «Химстрой» бетонщиков, плотников, каменщиков, облицовщиков-плотников, маляров, монтажников конструкций, штукатуров, электросварщиков, разнорабочих. 4-1

в строительномонтажное управление «Саратовавтодор» плотников-бетонщиков, транспортных рабочих, крановщика на кран К-162, крановщика на кран Т-75. 3-1

в районную дирекцию кинесети старшего бухгалтера. 3-1

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 МАЯ — ВТОРНИК

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — В. Чичков. «Неоконченный диалог». Спектакль Государственного академического театра имени Евг. Вахтангова. 13.30 — «Твой труд — твоя высота». Документальные фильмы. 14.20 — «Рассказы о декабристах». 15.15 — «Творчество народов мира». 15.45 — «Наука сегодня». 16.15 — «Ребята настоящие». 17.00 — Новости. 17.10 — Мультфильм. 17.15 — Произведения болгарского композитора П. Владигерова в исполнении Московского симфонического оркестра. Дирижер — народная артистка РСФСР В. Дударова. 17.50 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». 18.40 — Премьера художественного телефильма. «Эквилибрист». 20.00 — «Время». 20.30 — Документальные фильмы. 21.00 — А. Хачатурян. Сюита из балета «Гаяне». Исполняет Государственный симфонический оркестр СССР. Дирижер — автор, Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, лауреат Ленинской премии А. И. Хачатурян. 21.15 — Чемпионат СССР по художественной гимнастике.

1 ИЮНЯ — СРЕДА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Поэт Бодра Смяна». Концерт детского хора Софийского Дворца пионеров. 9.00 — «Клуб кинопутешествий». 10.00 — Концерт советской песни. 13.30 — Программа документальных телефильмов к Международному дню защиты детей. 14.25 — «Экранизация литературных произведений». «Дальние страны». Художественный фильм. (По одноименной повести А. Гайдара). 15.45 — «Здравствуй, лето!». О труде и отдыхе детей. 16.15 — «Дружите, дети!». Пионерский концерт. 17.00 — Новости. 17.15 — «Паровозик из Ромашкова». Мультфильм. 17.25 — «Подвиг». 17.55 — Тираж «Спортлото». 18.05 — К 60-летию Великого Октября. «Советская Эстония». 20.00 — «Время». 20.30 — Спортивная программа. Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная Канады; футбол. ЦСКА — «Зенит». 2-й тайм.

2 ИЮНЯ — ЧЕТВЕРГ

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Веселые стихи». 9.15 — «Наша биография. Год 1947-й». 13.45 — Программа документальных фильмов о социалистических странах. 14.40 — «Мы знакомимся с природой». 15.00 — «Шахматная школа». 15.30 — «Русская речь». 16.15 — «Веселые старты». 17.00 — Новости. 17.15 — «Мы танцуем и поем». 17.30 — «К итогам учебного года в системе партийного образования». 18.00 — Играет лауреат Международного конкурса Т. Шебанова. (Фортепиано). 18.30 — «ЦРУ — тайная война продолжается». Ведет передачу политический обозреватель А. Дружинин. 19.30 — «Время». 20.00 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся. Заключительный концерт участников художественной самодеятельности РСФСР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — новости.

3 ИЮНЯ — ПЯТНИЦА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Веселые старты». 9.15 — «Эквилибрист». Художественный телефильм. 10.30 — «К итогам учебного года в системе партийного образования». 13.30 — Документальные фильмы. 14.20 — В. Шекспир. «Гамлет». 14.50 — «Звездочка». Научно-популярный киноальманах для детей. 15.30 — «Москва и москвичи». 16.00 — Концерт коллектива художественной самодеятельности. Передача из г. Куйбышева. 16.30 — «Дела депутатские». 17.00 — Новости. 17.15 — «Какая интересная личность». Документальный телефильм о художнике В. Татлине. 17.45 — Концерт. 18.00 — На вопросы телезрителей отвечает министр электротехнической промышленности СССР А. К. Антонов. 18.15 — Поэт заслуженный артист РСФСР Л. Сметанников. 18.30 — Наша биография. Год 1948-й. 19.30 — «Время». 20.00 — Межконтинентальный кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная США. 21.30 — «Артлото». Эстрадная программа.

4 ИЮНЯ — СУББОТА

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Выставка Буратино». 9.00 — «Для вас, родители!». 9.30 — «Природа и человек». 10.00 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.30 — «Это вы можете». 11.30 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. Передача из ГДР. 12.30 — Тираж «Спортлото». 12.40 — «В гостях у сказки». «Эгей, Кроха!». Художественный фильм. (Венгрия). 14.25 — «Здоровье». 14.55 — Концерт государственного Оренбургского русского народного хора. 15.25 — «Два клена». Мультфильм. 16.00 — «В мире животных». 17.00 — Новости. 17.15 — Чемпионат Европы по боксу. Полуфинал. Передача из ГДР. 18.10 — Премьера спектакля «Судьбы ведут знатоки». «Дело 11-е». «Любой ценой». 20.00 — «Время». 20.30 — «Кинопанорама». 22.00 — «Мелодии зарубежной эстрады».

5 ИЮНЯ — ВОСРЕСЕНЬЕ

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Воскресенье». 9.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 11.30 — «Сельский час». 12.30 — «Музыкальный киоск». Ведущая Э. Беляева. 13.00 — «Этапы большого пути». «Живые и мертвые». Художественный фильм. 1-я серия. 14.45 — «Рядом с молодыми». Встреча С. Залыгина с молодыми писателями. 15.35 — «По вашим письмам». Музыкальная программа. 16.20 — «Международная панорама». 16.50 — «Сказка про лень». Мультфильм. 17.00 — Новости. 17.15 — «Клуб кинопутешествий». 18.15 — «Песня-77». 18.45 — Премьера художественного телефильма «Первый рейс». 20.00 — «Время». 20.30 — Чемпионат Европы по боксу. Финал. Передача из ГДР.

Малый зал.

31 мая-1 июня. ДЕРЕВНЯ УТКА — в 10. 12 КАК УТОПИТЬ ДОКТОРА МРАЧЕКА — в 14, 16, 18, 20.

Октябрь.

31 мая-1 июня. КИНОСБОРНИК № 95 — в 9, 11, 13, 15. МЫ ТАК ЛЮБИЛИ ДРУГ ДРУГА — в 17, 19, 15, 21-15.

Космос.

31 мая-1 июня. БЕНДЖИ — в 9. БЕЛОЕ ПЛАТЬЕ — в 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21-15.

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.

31 мая-1 июня. СЛОМАННАЯ ПОДКОВА — в 9. СТО ГРАММ ДЛЯ ХРАБОСТИ — в 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 31 мая-1 июня. ПРОЩАЙ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84 зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 86.